

产业为先 我县新能源集群蓬勃发展



漳州核电项目

本报讯（郭扬 方淑娟）我县立足县域产业基础和资源禀赋，抢抓“双碳”窗口期，将加快新能源产业发展作为主攻工业的突破口，久久为功扭住超亿元新能源产业项目建设“牛鼻子”，打造东南沿海重要清洁能源基地。

坚持产业拉动。我县将实施“核蓄风光游”战略作为推进生态文明建设的重要抓手，以漳州核电为龙头，加快实施抽水蓄能电站、闽粤联网工程换流站和华龙科技文化园等项目，大力发展低碳经济。截至目前，漳州核电1号、2号机组均处于土建高峰期，3号、4号机组计划于2021年底实现项目核准；抽水蓄能项目获福建省发改委核准后稳步推进；闽粤联网工程换流站处于四通一平阶段；华龙科技文化园征迁工作，一期工程有望今年开工；列屿核电配套产业园加快700亩配套工业用地及300亩“核电广场”的征迁工作。

坚持区域联动。我县着力构建“一核两翼三片”区域发展新格局；其中，县城“南翼”以陈岱、列屿镇区开发建设为支撑，以沿海大通道为纽带，以列屿核电配套产业园为载体，大力发展核电经济、海洋经济，推动新能源产业集群发展。

坚持招商带动。立足县域产业基础和资源禀赋，借助商会、节会等平台，着力开展“一把手”招商、以商招商、产业链招商，不断提高招商引资的精准度和实效性，持续招引一批补链、强链的新能源产业项目，加快形成百亿级新能源产业链。

本报讯（蔡江龙）7月13日上午，市委常委、常务副市长张慧德、副市长李勇带队到我县开展用水保障、防汛、古村落保护及重点项目现场办公，着力解决工作难题，全力抓好工作落实，协调推进项目建设。

在峰头水库，市领导详细考察了解库区水质、库容量、蓄水量、日供水能力等情况，并到县应急物资储备库检查应急物资储备情况。

调研中，市领导指出：用水保障关系千家万户，相关单位要提高认识，在技术和设备上加大挖潜力度，不断完善供水规范化管理的长效机制，确保供水水质达标，满足居民日常用水需求；要加强防汛物资储备管理，及时更新储备物资，要牢固树立宁可备而无汛，不可汛而无备的观念，切实做好防汛工作。

在火田镇菜埔村，市领导实地察看了该村古村落、古民居保护和开发情况。市领导强调：要进一步保护好古村落的原始风貌，注重规划引领，坚持“修旧如旧”的原则。要充分利用古村落的历史文化优势，挖掘丰富内涵，促进文、旅融合发展，助力乡村振兴。

在富佳宝食品科技工业园、漳州核电一期项目现场，市领导听取项目建设情况汇报，并第一时间协调解决项目推进过程中存在的难题。市领导指出：各级各部门要深入开展“产业发展项目建设年”活动，实施“六比一看”竞赛，千方百计加快项目建设，全力以赴推动产业高质量发展；要全力为企业提供“妈妈式”服务。增强服务企业的主动性、积极性和有效性，切实帮助企业解决生产经营和项目建设中存在的困难和问题，促进企业高质量发展。县领导林进财参加活动。

市领导到我县开展现场办公



市领导听取项目建设情况汇报

直播培训孵化网红带货新农人

本报讯（蔡江龙 朱乔桢 张金婷）7月14日上午，由县电商协会主办、跨无止境公司协办的一场别开生面的网络直播培训班圆满落幕，一批网红带货新农人“孵化出炉”。

此次培训班特别邀请直播带货经验丰富的老师授课，课程内容包括直播行业揭秘、直播核心技能、新人主播起步、如何为直播间引流等。培训以“孵化直播带货主播”为主线，旨在依托云霄县全国电子商务进农村综合示范项目，推进实施农产品上行营销策略，为当地合作社、企业拓展销售渠道，进一步加快我县电子商务发展。



网络直播培训班培训现场

网络主播学员方金凤表示：“经过一天半的培训下来收获很多，我是一名初学主播，经过老师毫无保留的分享之后，我感觉思路变得很清晰，以后活学活用，相信会做得更好。”

电子商务进农村聚焦农产品上行。我县依托“四个一”工程赋能直播电商，多次开展直播带货主播孵化培训，努力打造一批带货能力强的云霄本土化直播带货人才，鼓励主播们合理利用平台，充分发挥才能，把家乡的农特产品推广出去，助力我县电商经济再上新台阶。

打好组合拳 “地标” 发力促振兴

本报讯（方淑娟）我县完善地理标志展馆的建设与运营，着力将地理标志展馆建设为科普地理标志知识、宣传地标产品的平台，推动地理标志产业从一产向二产、三产延伸发展。

下河村曾是省级贫困村。近年来，该村创新“地标+合作社+电商”的产业模式，结合“下河杨桃生态园”休闲旅游、采摘体验等业态，走出了一条精准扶贫新路子。

而以下河杨桃地标驿站为代表的云霄地标“一馆三驿站”，正成为当地的新旅游打卡地，“地标文化+乡村旅游”正孕育新的经济增长点。把文化旅游、地标推广结合起来，在人流聚集地展示“地标产品”，

推广“地标餐”，聚焦导游、景点、餐饮等一体化服务功能的云霄特色地标文旅正逐渐成形。

“我们想通过建设‘一馆三站’，更好地把云霄的地标产品推广出去。通过‘一馆三站’形成一条地标加文旅的旅游线路，让更多的人来了解地标、认识地标、保护地标，让每个区域都利用一枚地标，带动一个产业，致富一方百姓，更好地助力乡村振兴。”县地理标志产业协会会长汤锦璋说道。

目前，我县拥有38枚地理标志证明商标，地标注册数量位列全国县级行政区第一位。“全国地标注册第一县”的美名广为人知。全县发挥地理标志带动效应，通过一产向二产三产延伸，成为服务乡村振兴

的有效途径，真正发挥了“用好一个商标，带动一个产业，搞活一地经济，富裕一方百姓”的作用。



下河杨桃驿站